

امتحان على الفصل الثامن { جزء أول}
التاريخ  ( للمرحلتين الأولى والثانية )
الاسم :..............................................                              الدرجة
                                                                                     

السؤال الأول : ( 14 درجة ) 
( أ ) تخير الإجابة الصحيحة من بين الأقواس لكل عبارة مما يأتي :
1- كان محمد بك الألفي وحزبه يرى التعاون مع ......
                                                   [ العثمانيين – إنجلترا – فرنسا  ] 
2- كانت الفترة ..... فراغ سياسي لمصر 

            [ 1801/1805م – 1805/1809-1808/1811-1833/1840 ] 
3- فرض محمد علي ضريبة ..... على أراضي الموقوفة والوسية      

                                     [ الدمغة – البراني – المال الميري – الفايض ]  

4- بدأت مصر في تصدير القطن عام    

                                      [ 1805م – 1812م – 1827م – 1863م ]                                                                  
 (ب) ضع علامة صح أو خطأ أمام ما يناسبها من العبارات الآتية مع ذكر السبب في  " الحالتين " 
1- رحلت القوات الإنجليزية عن مصر في مارس 1802م  .
..................................................................................................................................................................................................................
2-اتبع محمد علي سياسة زراعية تهدف إلى توفير أكبر قدر من الدخل من الإنتاج الزراعي.
.......................................................................................................
......................................................................................................... 

3- أعاق النظام الاقتصادي لمحمد علي الرواج التجاري الأوربي . .........................................................................................................
......................................................................................................... 

4- تأثرت التجارة الداخلية كثيراً بزوال نظام الاحتكار . 
.......................................................................................................

......................................................................................................
.........................................................................................................
5- فشلت حملة فريزر بفضل مهارة محمد علي العسكرية .
.................................................................................................................................................................................................................. 
 (ج) قارن بين : 

1- الحروب الأهلية الأمريكية 1861- 1865م وحرب القرم ، من حيث موقف مصر ونتائج كل منهما على الاقتصاد المصري  . 
.................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................. 

..................................................................................................................................................................................................................
2- الأوضاع الاجتماعية من جراء اتباع نظام الاحتكار ومن جراء إلغاء هذا النظام . 

.......................................................................................................

.................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................. 

   السؤال الثاني : بم تفسر ... ؟  ( 12 درجات ) 

1- ضعف موقف المماليك بعد خروج الفرنسيين . 

.................................................................................................................................................................................................................. 

.........................................................................................................
 2- استغل محمد علي أزمة انخفاض فيضان النيل 1808م للتخلص من الزعامة الشعبية  .

.................................................................................................................................................................................................................. 

.........................................................................................................  

   3 - يعتبر يوم 13 مايو 1805م يوماً خالداً في تاريخ مصر الحديث .

.................................................................................................................................................................................... .............................
.........................................................................................................  

4- رغبة محمد علي في التخلص من الزعامة الشعبية .

.................................................................................................................................................................................................................. 

........................................................................................................  السؤال الثالث : أيد بالأدلة التاريخية صحة العبارات الآتية ( 12 درجات ) 
1- لم يطمئن خورشيد باشا لموقف محمد علي .
........................................................................................................ 

.........................................................................................................
.........................................................................................................    
 2- لم تطمئن إنجلترا لمجيء محمد علي على حكم مصر .

.................................................................................................................................................................................... .............................
.........................................................................................................
3- مع دخول الاستثمارات الأجنبية بدأت الحكومة المصرية تواجه مشكلة الديون .

.................................................................................................................................................................................................................. 

.........................................................................................................
4- جعل المماليك من أنفسهم مجالاً لاستقطاب القوى المتنازعة بعد جلاء الحملة الفرنسية   . 

........................................................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

              السؤال الرابع : ( 12 درجات ) ( أ ) أذكر النتائج المترتبة على : 

     1- تدخل الإنجليز لصالح المماليك  . .......................................................................................................
............................................................................................................................................................................................................... 

2- مقتل علي باشا الجزايرلي  .

..................................................................................................................................................................................................................
3- سياسة محمد علي في مجال ملكية الأراضي الزراعية . 
.......................................................................................................                                                         

.........................................................................................................
.........................................................................................................

  ( ب) ماذا يحدث إذا   ... ؟ 
 1-  نجحت حملة فريزر 1807م على مصر .
.................................................................................................................................................................................................................. 

......................................................................................................... 

 2- لم يحدث التقارب التركي الفرنسي .
.......................................................................................... ..............
.........................................................................................................
.........................................................................................................
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